

百年恰是风华正茂,扬帆启航正当其时。

连续上榜川企百强、荣获“2020四川十大领军企业”称号、年营业收入近300亿元,纳税额稳居川企首位……四川中烟工业有限责任公司(以下简称“四川中烟”)自2015年11月8日成立以来,始终坚持党建引领,加强和完善党对国有企业的领导,突出举旗帜、聚人心、保落实,打造“雁行宽窄”党建品牌,推动基层

党建全面进步、全面过硬,切实把党建优势转变为企业发展优势,推动政治生态根本好转、品牌形象整体重塑、运行质量不断提升、改革创新系统推进、精神面貌焕然一新,开创了转型发展、创新发展、跨越发展的新局面。

6月28日,四川中烟在成都隆重举行庆祝中国共产党成立100周年文艺演出。演出歌颂了中国共产党百年来的光辉历程和伟大成就,回顾

了川烟工业干部职工勠力同心、奋发进取、践行初心使命的历程,厚植铭记党恩的情怀,展示爱国爱党的深情和永远跟党走的决心。本场文艺演出正是四川中烟建设“雁行宽窄”党建品牌、弘扬党建文化的一次精彩实践与集中呈现,展现出四川中烟干部职工在党的领导下,推进公司高质量发展过程中谋变突围、攻坚奋进的精彩场景片段和良好精神风貌,是中国故事的“川烟”表达。

# 传承红色基因 践行初心使命 雁行宽窄 行稳致远

## ——四川中烟以高质量党建推动高质量发展

### 党建引领促融合 头雁领航当标杆

成绩来之不易,却并非偶然。挖掘“答卷”背后的发展密码,始终有一种“红色力量”,为开新局、走新路的跨越征程注入澎湃动力。四川中烟坚持党建引领,举旗帜、聚人心、保落实,聚焦打造“融合化”党建,在推进“雁行宽窄”党建品牌建设过程中,四川中烟探索创新了“关键少数走在前当标杆、党委立足品牌促融合、支部立足特色建堡垒、党员立足岗位当先锋”的品牌建设途径。

发挥“关键少数”的“头雁效应”,四川中烟党组为“关键少数”定目标、亮过程、严考核,坚决杜绝“去了就等于做了”“做了就等于做好了”等形式主义,“跟我干、向我看、带着干”的党建品牌理念得到认真践行。在“关键少数”带领下,公司上下很快形成齐心协力、攻坚奋进的氛围。

短短5年多时间,四川中烟就呈现税利增长、品牌发展、环境友好、员工快乐的新气象;短短5年多时间,就从全国最年轻的烟草工业企业成长为发展活力十足的烟草工业企业之一。如今,在“雁行宽窄”党建品牌引领下,四川中烟广大干部职工斗志昂扬,以品质立企、技术兴企、人才强企的新气象新风貌已经形成,公司发展活力、竞争活力不断迸发。

### 支部建在责任区 岗位上党徽闪耀

在品牌建设中,四川中烟党组坚持党建品牌与企业品牌相融共进,支部建在责任区,党旗插在品牌发展的阵地上,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,以高质量党建引领高质量发展。

在长城雪茄厂,李秋月大师工作室被设立为“师带徒”党员示范区,实施“4+2”教学法,以“浩月长春”四类独门卷制技法为核心,通过“视频教学+示范教程”,使新进卷制人员学徒期有效缩短3个月,显著提高了手工雪茄生产的质量和水平。在四川中烟技术中心,韦剑同志领头的“韦剑党员示范岗”,去年申请商标89件,软件著作权登记5件,申请专利183件,获专利授权105



四川中烟隆重举行庆祝中国共产党成立100周年文艺演出。



四川中烟“雁行宽窄”党建品牌成果展示区。

件,专利成效突出;段旺军同志负责的“宽窄花园”党员责任区,落实宽窄“润甜香”核心烟叶原料内涵挖掘与配套技术研究田间试验,为公司产品发展提供了更多助力。

这样的党员先锋攻坚岗、示范岗、责任区,在四川中烟已广泛建立。围绕管理服务、市场营销、产品质量、设备效能、技术创新、成本控制、安全稳定等工作领域,党支部结合自身实际,创建了近百个“党员先锋攻坚岗”“党员示范岗”“党员责任区”“党员突击队”,塑造先锋党组织、锤炼先锋党员,实现了工作全覆盖,让党旗在市场攻坚一线、技术创新一线、生产一线高高飘扬。

为进一步做好组织全覆盖,四川中烟将党支部建设延伸到营销区域,推动党组织工作覆盖营销区

域36个重点城市、4个基地市场,公司领导挂点覆盖30个省(区、市)、22个省外重点城市,省内21个市州全覆盖,本部党组管理干部挂点市场覆盖省外22个省(区、市)、76个重点城市,为推动标杆联创奠定了坚实的组织基础。

### 党员岗位当先锋 谋划发展干劲足

回顾四川中烟“雁行宽窄”党建品牌的发展,是一个绵绵发力、久久为功的过程。四川中烟始终把坚持党的全面领导、加强党的全面建设作为国有企业的“根”和“魂”,狠抓落实“关键少数”、建强“红色堡垒”,建优“先锋队伍”,取得了一系列瞩目的成绩。无论是“跟我干、向我看,我为党旗添彩”

专项行动,还是先锋攻坚专项行动,都成为四川中烟开展创先争优、营造比学赶超氛围的重要抓手,切实做到关键岗位有党员干部带领、关键环节有党员干部坚守、关键时刻有党员干部豁得出去,实现“选树一批、带动一片”。

“十三五”期间,四川中烟先后获得全国民族团结进步模范集体、全国文明单位、全国模范职工之家,四川十大领军企业、四川省五一劳动奖状、四川省脱贫攻坚先进集体,烟草行业抗击新冠肺炎疫情先进集体,2019年至2020年企业纳税连续两年位居全省第一,1人获得全国五一劳动奖章、1人成为全国五一巾帼标兵,4人获四川省五一劳动奖章、6人获四川省劳动模范,2人获烟草行业劳动模范。此外,四川中烟1人获全国青年岗位能手荣誉称号,5人获四川省青年岗位能手荣誉称号,四川中烟成都卷烟厂职工蒲斌入选全国第六批岗位学雷锋标兵。

党史如明灯,照亮前行之路;党史如号角,激发奋进之力。下一步,四川中烟将聚焦“融合化”党建、“高端化”品牌、“数字化赋能”、“国际化”视野、“标准化”管理、“规范化”经营“六化”推动公司在“十四五”期间高质量发展,为融入新发展格局迈好第一步、见到新气象,以优异成绩庆祝建党100周年。

华西都市报·封面新闻记者 陈怡然